

ПРОТОКОЛ № 4

**заседания Клуба молодых учёных Департамента экономической теории
от 16 марта 2023 г.**

Присутствовали: проф. М.Л. Альпидовская, проф. Е.А. Погребинская, проф. Н.Н. Соловых, проф. В.Н. Щербаков, доц. В.В. Скалкин, доц. Д.П. Соколов, финансовый аналитик А.В. Лежава, ст. преп. С.Т. Махаматова, ст. преп. В.А. Петухов, асс. А.И. Сироткина, младший научный сотрудник Института финансово-промышленной политики С.Р. Бекулова, аспиранты Н.М. Истин, А.А. Филатова, студенты А. Андукоева, Р.Р. Ахметшин, Д. Богатова, И.А. Гачегов, Ж.А. Герасимова, А.А. Иванникова, А.А. Кудинов, М.С. Кузьмич, Д.Е. Кукушкин, М.А. Рыжова, А.А. Сиводедов, Е.И. Солёнов, Г.В. Сотников, А.А. Скавитина, П.А. Стрельникова, А.В. Третьяк, С.А. Ульбашева, В.В. Федоров, А.Д. Христенко, С.С. Черемисина, М.Д. Черный, Д.Р. Шульга, Е.Е. Яковлева.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Доклад «Современные деньги: дилемма центробанка» финансового аналитика и автора книг по экономике Александра Валерьевича Лежавы.

СЛУШАЛИ: Александра Валерьевича Лежаву, раскрывшего в своём докладе перспективы и противоречия внедрения цифровых валют. А.В. Лежава отметил, что цифровизация, нарастающая сегодня стремительными темпами, оказывает своё влияние на все сферы жизни деятельности людей, в том числе и на функционирование финансовой системы. В настоящее время происходит активная разработка и внедрение центральными банками различных стран цифровой валюты, призванной полностью заменить наличные и безналичные расчёты. Несмотря на то, что данная трансформация денежной системы имеет ряд преимуществ, она несёт в себе и значительные угрозы. В частности, внедрение цифровой валюты способно привести к существенным ограничениям в использовании собственных средств экономическими субъектами и к возможной утрате их финансовых накоплений. Более того, монополизация денежного обращения центральными банками в перспективе

может способствовать сокращению численности банков или даже упразднению всей системы в целом, что, помимо того, что несколько усложнит коммуникацию между населением и банками, непременно приведёт к резкому росту уровня цен, то есть – к инфляции.

ВЫСТУПИЛИ: М.Л. Альпидовская, В.Н. Щербаков, В.А. Петухов, А.И. Сироткина, А.А. Филатова, И.А. Гачегов, Ж.А. Герасимова, А.А. Кудинов, М.С. Кузьмич, А.А. Сиводедов, Е.И. Солёнов, Г.В. Сотников, А.Д. Христенко, С.С. Черемисина.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Выразить благодарность Александру Валерьевичу Лежаве за представленный доклад и последующее обсуждение актуальных проблем.

2. Разместить видеозапись доклада Александра Валерьевича Лежавы на YouTube канале «Глобальная экономика в XXI веке».

Научный руководитель Клуба
молодых учёных,
д.э.н., профессор

М.Л. Альпидовская

Председатель Клуба молодых учёных,
к.э.н.

Д.П. Соколов

Секретарь Клуба молодых учёных

А.А. Иванникова